
Nazwa 
kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie produkcji rolniczej i ps zczelarskiej

Oznaczenie 
kwalifikacji: R.17

Numer zadania: 01

Kod arkusza: R.17-01-01_zo
Lp. Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny

R.1 Rezultat 1:  wykaz czynno ści poprzedzaj ących przewiezienie pasieki na inny po żytek
wpisane:

R.1.1 uzyskanie zaświadczenia od lekarza weterynarii o stanie zdrowia pszczół
R.1.2  poinformowanie powiatowego lekarza weterynarii, na teren którego będą przewiezione 
R.1.3 wybór (lub sprawdzenie) bazy pożytkowej lub uzgodnienia z właścicielem terenu
R.1.4 przygotowanie miejsca pod pasieczysko
R.1.5 sprawdzenie trasy dojazdu lub przygotowanie środka transportu
R.1.6 skompletowanie sprzętu pasiecznego
R.1.7 wycofanie z uli ciężkich plastrów
R.1.8 zwiększenie pojemności ula
R.1.9 zapewnienie prawidłowej wentylacji ula
R.1.10 zamknięcie wlotka ula

R.2
Rezultat 2: wykaz dodatkowego sprz ętu niezb ędnego do prowadzenia pasieki 
wędrownej
wpisane:

R.2.1 środki transportu
R.2.2 sprzęt służący do załadunku lub zamocowania uli podczas transportu
R.2.3 latarka (lub inne źródło światła)
R.2.4  postawki pod ule lub dodatkowe korpusy 
R.2.5 waga ulowa
R.2.6 narzędzia, np. stolarskie
R.2.7 poidło lub pojemniki na wodę
R.3 Rezultat 3: wykaz po żytków, na które powinna by ć przewieziona pasieka

wpisane wybrane pożytki/wpisane uzasadnienie wyboru uwzględnia
R.3.1 rzepak ozimy
R.3.2 malina leśna
R.3.3 macierzanka
R.3.4 wrzos
R.3.5 odległość nie większa niż 12 km
R.3.6 obszar pożytku jest wystarczająco duży
R.3.7 pożytki o dużej wydajności miodowej
R.4 Rezultat 4: obliczona wysoko ści zbioru z po żytków wybranych dla pasieki

R.4.1 wpisana wielkość zbioru jest obliczona dla wybranych pożytków

R.4.2
wpisany całkowity zbiór z roślin miododajnych jest obliczony z uwzględnieniem obszaru 
użytków oraz maksymalnej wydajności miodowej danego pożytku (dla pożytków 

R.4.3
wpisany możliwy do uzyskania wziątek stanowi 50% wartości całkowitego zbioru z 
wybranych pożytków  (dla pożytków wskazanych w 3.1-3.4 wynosi 1920 kg)

R.5 Rezultat 5: obliczona ilo ści miodu produkowanego przez rodzin ę pszczel ą

R.5.1
ż ę ą

sierpień

R.5.2
wpisane zużycie miodu na potrzeby pszczół w całej pasiece jest obliczone z uwzględnieniem 
wybranych miesięcy (na maj, czerwiec, lipiec, sierpień - 1260 kg)

R.5.3 wpisane zmniejszenie produkcji miodu ze względu na produkcję wosku wynosi 56 kg

R.5.4
wpisana wielkość produkcji miodu w pasiece to ilość możliwego do uzyskania wziątku 
pomniejszona o obliczone zużycie miodu na potrzeby własne i produkcję wosku 

R.5.5 wpisana produkacja miodu przez 1 rodzinę jest obliczona na podstawie wczesniejszych 
obliczeńR.5.6 wpisana produkacja miodu przez 1 rodzinę mieści się w przedziale 29 - 31 kg

R.6 Rezultat 6: obliczony dochód pasieki

R.6.1 wpisany przychód ze sprzedaży miodu jest obliczony na podstawie obliczonej produkcji 
R.6.2 wpisany przychód ze sprzedaży wosku wynosi 416 zł.
R.6.3 wpisane koszty transportu pasieki wynoszą 375 zł.
R.6.4 wpisany dochód pasieki jest obliczony ze wzoru: suma przychodów - koszty transportu
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